



泉州纺织面料企业闪耀上海展会

## 数字技术为纺织业带来新机遇

&gt;&gt;&gt;

3月的上海国家会展中心,一场面料界的“科技春晚”正在上演——2025中国国际纺织面料及辅料(春夏)博览会上,3000多家展商亮出拳头产品,让传统纺织业秒变“未来实验室”。泉州众多企业以积极的姿态拥抱变化,活跃在这一行业盛会中。同时,展会也成为洞察产业发展趋势的绝佳窗口。

■融媒体记者 杜连财



企业在展会上展示防绒面料(CFP/供)

## A 泉州企业闪耀上海展会

3月11日至13日,2025中国国际纺织面料及辅料(春夏)博览会在国家会展中心(上海)盛大举行。作为泉州纺织业的重要基地,石狮、晋江众多企业纷纷组团参展,在这场行业盛宴中展现出强大的实力。

石狮,素有“中国休闲面料商贸名城”等诸多美誉,此次积极组织德奥针织、益丰纺织科技等多家面料、辅料企业参展。这些企业带着各自的拳头产品,在展会上用科技、绿色、时尚的创新产品发声。

泉州市盛煌普利织带有限公司总经理詹学盛介绍:“展会期间,我们展位人气很旺,新老客户络绎不绝。盛煌自主设计生产的织带、绳带、拉尔等服装辅料系列新品备受关注,现场收获了意向订单。”

据了解,石狮面辅料展团在展会期间共接待国内外采购商超万人次,客商面料、辅料采样数千款,不少参展企业收获颇丰。

商界资讯

## 德化陶瓷机械产业园提速建设

德化县陶瓷机械产业园C区建设进展迅速,多栋主体建筑已完工,初显规模。截至2月底,该项目累计投资22.81亿元,已建成面积75.81万平方米。

据悉,德化陶瓷机械产业园作为推动当地陶瓷产业升级的重要项目,其顺利建设将为陶瓷机械的研发和生产提供一个集聚的平台。这将有助于德化陶瓷产业朝着更高效、智能化的方向发展,进一步提升产业的竞争力。

此外,该产业园还将发挥专精特新企业的龙头带动作用,招引建设一批具有新技术、新工艺的自动化、智能化、数字化日用陶瓷机械生产线,以及5G车间和智能工厂等生产企业。

晋江的企业同样表现亮眼。凤竹纺织、向兴纺织、万兴隆等企业各自携带拳头产品参展。凤竹纺织的展位设计独特,产品以九大场景分类陈列,采用面料、成衣相结合的呈现形式,吸引了众多行业专家、品牌采购商及媒体代表的目光。其携带的七大创新科技系列产品,让客户现场体验到了S系列的丝滑高级感、Airlock的蓬松“夹心层”等独特性能。

向兴纺织作为展会的“老朋友”,携时尚羽绒、冲锋衣系列等升级新品亮相。研发总监杜国海介绍,纤柔丝是一种细且高F数超细锦纶,采用无胆防绒工艺,面料更细腻、柔软、静音,能够减轻冬日给肌肤带来的负担。

万兴隆则带来一系列功能户外及环保产品,其推出的骄阳防晒系列以卓越的防晒性能和舒适的穿着体验成为展会亮点,面料设计师吴志辉感叹:“效果非常好,人流量大,主动上门交流的客户很多。”

天眼查工商信息显示,近日福建七匹狼实业股份有限公司出资10万元成立芜湖尚盈房屋租赁有限公司,持股100%,所属行业为租赁业。资料显示,芜湖尚盈房屋租赁有限公司成立于2025年3月11日,法定代表人为余如,公司位于安徽芜湖市,经营范围为住房租赁、非居住房地产租赁(除许可业务外,可自主依法经营法律法规非禁止或限制的项目)。

业内人士指出,随着城市化进程的加速和人口流动的增加,租赁市场正迎来前所未有的发展机遇。七匹狼作为知名服装品牌,此次跨界进入租赁市场,不仅有助于拓展公司的业务领域,提升品牌影响力,还能通过租赁业务实现资产的有效利用和增值。

## B 数字时尚创新空间成展会焦点

在此次展会上,有一个区域格外引人注目,那就是数字时尚创新空间。纺织业正从传统的“制造”模式迈向“智造”时代,而这个空间便是这一变革的生动体现。在这里,AI设计解放创意、3D打样重塑生产、数据洞察精准链接消费,传统面料在虚拟与现实间迸发着可持续生命力。

在AI图案设计区域,设计师们从繁复的手绘中解放出来;3D虚拟打样让样品制作不再消耗实物资源;数字化营销让品牌与消费者的距离缩短到只需一次点击。来自各个数字技术企业的创新应用成果让人目不暇接。

“从泉州企业积极参与展会,到展会上数字时尚创新空间所呈现的变革,我们可以清晰地看到纺织行业新机遇正在不断涌现。”在业界人士看来,通过这次展会,可以看到纺织行业数字化发展机遇。

他认为,随着消费市场的日益多元

化和个性化,消费者对于纺织产品的需求不再仅仅局限于基本功能,对时尚、环保、科技含量等方面也有了更高的要求。“这为泉州的纺织企业提供了广阔的空间。例如,万兴隆的骄阳防晒系列和魔力色系列,就是精准把握消费者对防晒和时尚防护需求的成功案例。”

另一方面,数字化技术的飞速发展为纺织行业带来了前所未有的机遇。正如数字时尚创新空间所展示的,从设计、生产到营销的全流程数字化,不仅可以提高生产效率、降低成本,还能更好地满足市场个性化需求。

晋江创鑫机械有限公司董事长钟杰在接受采访时表示:“工业机器人是实现生产信息化管理,推动智能制造升级的重要抓手,目前在纺织行业的应用已经开始兴起。”他所在的公司与国家石墨烯创新中心等共同打造的国家级石墨烯改性纺织面料研发及生产基地,预计今年5月份投产。

## 七匹狼芜湖成立房屋租赁公司

## 38家企业入驻石狮网商园投产

## 群峰机械助力客户产能新突破

石狮网商园一期在推进园区提质增效和抓好入园企业投产纳统方面取得了显著成果。截至目前,该园区已基本完成招商工作,共有38家企业入驻投产企业。其中,锐力森服饰有限公司和福建省忠信纺织科技有限公司作为园区的代表企业,展现了中小服装生产企业在转型升级、提质增效方面的生动实践。

锐力森服饰集研发、设计、生产、营销、信息化于一体,产品远销30多个国家,并在入驻园区后成功入选福建省第二批入库科技型中小企业名单。而忠信纺织则引进了德国先进设备和人才,实现了服装辅料生产设备和工艺的智能化升级,提高了产品市场竞争力。

近日,群峰机械团队成功为江西某客户安装并调试了一条QS系列混凝土制品生产线,该生产线已正式投产。该生产线的引进,标志着该客户在自动化技术和设备方面取得了重要的突破,为当地基础设施建设提供了坚实的供应保障。

据悉,该生产线采用了群峰机械的QS1300混凝土制品成型机,并配套了伺服码垛系统,实现了高度自动化生产。该设备搭载了群峰机械第三代发明专利伺服振动器,通过高精度动态响应大幅提升激振效率,实现高效低耗生产。同时,设备还配备了5G物联网模块,可实时远程监控运行状态、智能诊断故障、动态调整参数,大大降低了运维成本。(连财)